



Se devolverán al agro para mejorar la vida campesina parte de lo que hoy absorbe la ciudad en pago de sus servicios burocráticos y comerciales.

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

“EL DIARIO DE AVILA,”
regala este ejemplar al combatiente

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 10 de abril de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

5.ª División.—Sector de Huesca.—Ligeros tiroteos. En el sector de Alcubierre se han cogido al enemigo 25 muertos, 40 fusiles y una ametralladora.

6.ª División.—Frente de Santander.—Un ataque enemigo en Sargentos de Lora fué rechazado con grandes pérdidas para los rojos.

Frente de Vizcaya.—En el sector de la Peña de Amboto el enemigo intentó un ataque contra las fuerzas de aquel frente, siendo envuelto por las tropas nacionales que lo destruyeron, poniéndolo en fuga.

8.ª División.—Tiroteo sin importancia.

División de Avila.—Ataques enemigos en los sectores de Robledo y Las Navas, que fueron rechazados, causándole muchas pérdidas.

División de Soria.—Nuestra Caballería ha llevado a cabo un reconocimiento ofensivo, cogiendo al enemigo varios muertos, fusiles, un lanza-bombas, 2.000 cartuchos y variado material de guerra.

Cuerpo de Ejército de Madrid.—Sector de Cuesta de las Perdices-Aravaca.—El enemigo ha hecho desesperados ataques en este frente, protegido por numerosos tanques rusos, fracasando en todos sus intentos, y causándole una verdadera carnicería. Se le han cogido cinco tanques y abandonado centenares de muertos.

En el sector de la Casa de Campo empezaron los ataques a las 16 horas con fuertes masas de infantería, protegidos por 32 carros rusos. Nuestras fuerzas los rechazaron con energía, deshaciendo materialmente dos batallones de extranjeros y el llamado de «Campesinos».

A las 19 horas hubo un nuevo ataque de menor intensidad en la Cuesta de las Perdices por fuerzas extranjeras, perfectamente uniformadas. El ataque fué también rechazado, abandonando el enemigo en nuestro poder 40 muertos. A las 20'15 un grupo enemigo de los rechazados en la Cuesta de las Perdices, desorientado, fué a enfrentarse con los atrincheramientos guarnecidos por la Falange de Castilla, que los dejó acercarse y aniquiló, quedando sobre el terreno 30 muertos, extranjeros casi todos. Otro importante grupo chocó con los atrincheramientos de la cuarta Bandera y fué también aniquilado.

Un convoy de 50 camiones, que se dirigía por la Dehesa de la Villa hacia el Pardo con refuerzos fué sorprendido y destruido por nuestras baterías.

En el sector de La Marañosá un ataque en la noche de ayer fué rechazado, cogiéndosele 27 muertos con armas.

EJERCITO DEL SUR

En el sector de Córdoba han sido atacados los subsectores de Peñarroya y Villaharta, siendo rechazado enérgicamente el enemigo por nuestras tropas, y causándole enormes pérdidas y deshaciendo con el fuego a uno de los batallones atacantes.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el aire ha sido derribado un avión enemigo en Andújar y destruido varios en el aeródromo de Reus.

Son falsas cuantas noticias publican los partes rojos de destrucción de aparatos nuestros en Málaga, pues las únicas víctimas que causan sus bombardeos en poblaciones de la retaguardia son mujeres, niños y personas civiles, ya que los puntos militares, por estar debidamente defendidos, no se atreven a atacar.

Salamanca, 10 de abril de 1937.—De orden de Su Exce-lencia: El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

LECTOR: si eres combatiente por España no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

El campo es la reserva nacional de pan, músculos y sangre. La unidad, nervio y cultura. La unión de ambas, el cuerpo y el alma de la Nación.

FRENTE DE MADRID

Más de tres mil muertos sufrió ayer el enemigo en su ataque al Cerro del Aguila

Los legionarios cayeron por sorpresa sobre los “internacionales, deshaciendo sus Brigadas

Los rojos no consiguieron adelantar ni un solo paso

Da idea de la magnitud del desastre sufrido por el enemigo en sus ataques de estos días a nuestras posiciones de los distintos sectores del frente de Madrid, el hecho de que, según los comunicados oficiales, las bajas marxistas ascienden a 12.000, de las que una tercera parte son muertos. Brigadas internacionales enteras han quedado aniquiladas en el campo de la lucha, y los regimientos marxistas,

integrados por extremistas y gente del hampa, se han visto diezmados por el fuego de nuestros soldados.

El enemigo tuvo por ello que lanzar al asalto en el día de hoy nuevas brigadas internacionales, que en número de cuatro, y protegidas por gran número de tanques, presionaron nuestras posiciones.

Desde primera hora de la mañana las baterías enemigas iniciaron un

fuerte preparación, anunciadora del ataque que posteriormente hicieron las Brigadas. A juzgar por la dirección del tiro y la persistencia del cañoneo, el enemigo tenía intención de lanzarse con todo ímpetu hacia el Cerro del Aguila. Y así fué en efecto, pues a las doce de la mañana, las tanques rusos, en número de sesenta, y las brigadas de internacionales, Lister, Taharo y Dimitroff, y las campesinas número 57 y 58, enarbolando banderas rojas, se aprestaron a irrumpir en nuestras posiciones. Pero, tras de nuestros parapetos y guarneciendo nuestras posiciones, había nada menos que soldados españoles: legionarios, regulares, infantes, camisas azules, todos a rivalizar en heroísmo y valentía ante las mesnadas internacionales.

A los pocos momentos, y cuando los tanques habían avanzado pocos metros, un certero cañonazo de nuestros artilleros deshace uno de los carros de combate. Comienzan a funcionar las máquinas automáticas con rapidez y precisión insuperables, y son segadas materialmente las Brigadas atacantes. El enemigo intenta rehacerse, y lanza en oleadas gran número de hombres para reponer las oleadas anteriores, que caen al suelo mortalmente heridos. Siguen funcionando nuestras máquinas automáticas que causan al enemigo una verdadera carnicería, acaso la mayor registrada en este frente.

La artillería nacionalista continúa prodigando certeros disparos que paralizan la marcha de los tanques enemigos, algunos de los cuales son asaltados e incendiados por nuestras fuerzas de choque, quedando anulada la eficacia de los carros protectores de la infantería. El combate continúa con intensidad. El enemigo vacila y no logra avanzar ni romper el cerco de nuestras posiciones del Cerro del Aguila, cuyas guarniciones lo mantienen a raya. Son las cinco de la tarde, cuando los legionarios, entonando su himno, abandonan sus trincheras de la Ciudad Universitaria, y se lanzan sobre el enemigo, al que ataca de flanco. Con bombas de mano, a la bayoneta, y con el ímpetu y maestría insuperables, que caracterizan a la Legión, caen sobre las Brigadas Internacionales, a las que causan una espantosa mortandad. Mil, dos mil, hasta tres mil muertos marxistas quedan sobre el terreno. Dos horas dura la lucha, cruenta, espantosa. Al ponerse el sol, el enemigo se repliega, abatidísimo, y quebrantado hacia sus bases. Ha dejado sobre el campo de la lucha millares de muertos, centenares de heridos, fusiles, y toda suerte de elementos que abandonó en su huida permitiendo a nuestros soldados que al perseguirle, rebasaran las líneas de donde salió a medio día.

A las mismas puertas del Madrid rojo nuestros soldados escribieron hoy una de las páginas más gloriosas de la campaña. Con ímpetu y furor paralizaron la acometida del enemigo, que ya contaba con que su ofensiva libraría a Madrid del fuerte

cerco que lo atenaza. La jornada de hoy puede ser quizá decisiva en la lucha entablada con un enemigo, sostenido tan solo por brigadas internacionales, pagadas a costa del oro robado a España.

11-4-37.

Banco de España.-Avila Canje de billetes

Se pone en conocimiento del público que, a partir del día 15 del corriente mes de abril, se procederá por esta Sucursal al canje de los actuales billetes en circulación de las series de 1.000 y 500 pesetas, por los de la nueva emisión fechada en Burgos en 21 de noviembre de 1936.

El servicio de canje se realizará de 4 a 8 de la tarde, todos los días laborables y se admitirán todos los billetes presentados bajo factura, sea cual fuere su numeración, si aparecen con estampillado legítimo.

Avila, 12 de abril de 1937.—El Secretario, F. de Tapia.

PARTE DE AYER

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas de hoy 11 de abril de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

5.ª División.—Sin novedad.

6.ª División.—El enemigo atacó la posición de Gijón, en el frente de Santander, siendo duramente rechazado y cogiéndosele 15 muertos y siete prisioneros. En Vizcaya, en la posición de Arralde, van enterrados 76 muertos enemigos del ataque rechazado en dicha posición. En este frente se han presentado 21 milicianos con armamento y 40 paisanos.

8.ª División.—Sin novedad, con ligeros tiroteos y cañoneos.

División de Avila.—El enemigo ha iniciado nuevos ataques en el sector de Robledo de Chavela, que han sido rechazados duramente, cogiéndosele 37 muertos, 36 fusiles y abundante material de guerra, todavía no clasificado.

Divisiones de Soria.—En el sector de Soria, sobre la carretera de Guadalajara, un intento de ataque enemigo fué deshecho por nuestras armas automáticas, que le obligaron a replegarse con gran número de bajas.

Cuerpo de Ejército de Madrid.—Un grande e intenso descalabro han sufrido las fuerzas rojas en el frente de Madrid. Intensos y reiterados ataques, tras potente preparación artillera, han sido durísimamente rechazados, siendo segadas materialmente las oleadas de asalto del enemigo, y rechazados por nuestro fuego los 42 tanques que protegieron el ataque, quedando siete de éstos en nuestro poder. El lugar en que el ataque revistió más importancia fué en el Cerro del Aguila y Cuesta de las Perdices, atacados por las brigadas de extranjeros Lister, Taharo y Dimitroff, y las 57 y 58 de campesinos, a las que se les produjeron más de 3.000 muertos de los 16.000 atacantes.

Nuestras fuerzas de la Ciudad Universitaria, en el momento culminante del ataque, salieron de sus trincheras cantando el Himno de la Legión y acometiendo al enemigo por el flanco. Al ser rechazadas las Brigadas atacantes fueron en su huida ametralladas por las armas automáticas de los mismos rojos para contener así desbandada de los asaltantes.

El comportamiento de todas las tropas nacionales supera en heroísmo y técnica a cuanto pueda decirse. El día de hoy ha sido de gloria para nuestras tropas madrileñas y de descalabro para las fuerzas rojas.

EJERCITO DEL SUR

Intentos de ataque en distintos puntos rechazados apenas iniciados.

Salamanca, 11 de abril de 1937.—De orden de Su Exce-lencia: El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Frentes de la División de Avila

Los rojos intentaron romper nuestras posiciones de la sierra

Nuestros soldados, al rechazarlos, les infringieron duro castigo

Han querido los rojos extender la ofensiva que ayer desencadenaron en todos los sectores del frente de Madrid, y que tan desastrosos resultados les produjo, a juzgar por el número de bajas que les atribuye el comunicado oficial de Salamanca, a los sectores de la sierra, en los que la actividad bélica estaba reducida a segundo plano desde hace mucho tiempo, ya que no puede considerarse como tal los imprescindibles paqueos y algún tiro de cañón aislado que sonaba en la sierra, como para dar a entender que también a estas alturas trajeron los hombres la guerra.

El enemigo ha sufrido en sus ataques de esta mañana a nuestras posiciones de la sierra un serio quebranto, tan serio, que puede decirse que ha terminado la ofensiva marxista en el sector de El Escorial. Y aunque el número de bajas no ha sido tan elevado como en el ataque de ayer, ya que hay que tener en cuenta que el de hoy no revisió los mismos caracteres que el desencadenado en los sectores madrileños, sin embargo el desastre, en proporción con la intensidad del ataque, es considerable.

En la sierra, como en la Ciudad Universitaria, como en la Casa de Campo, como en los Carabanchales, nuestros soldados, falangistas, japistas, requetés y demás milicias, han sabido oponer en la mañana de hoy un dique infranqueable, la muralla de hierro de sus pechos juveniles, contra los que se han estrellado los intentos enemigos.

De nada ha servido que los rojos lanzaran contra nuestras posiciones todo el fuego de su artillería, que desde la madrugada pasada funcionó sin descanso; que las huestes moscovitas se lanzasen al ataque, provistas bombas de mano, y que la ofensiva se simultanease por varios sitios: por Las Navas, por los picachos que dominan Robledo de Chavela, por Peguerinos, por Navalagamella. Al amanecer, los rojos se lanzaron con verdadera furia contra nuestras posiciones, que creían ya desmoralizadas por el intenso fuego de cañón que su artillería había lanzado sobre ellas.

A las siete de la mañana el ataque proseguía con ímpetu y furor. Los rojos, tras de cada intento, se rehacían, y se lanzaban de nuevo contra nuestros puestos. Pero cada esfuerzo era coronado por el más rotundo de los fracasos. Hacia mediodía decreció algo el fuego de cañón de las baterías enemigas, acaso para facilitar la aproximación de sus fuerzas de infantería hacia nuestras posiciones de Las Herreas. Nuestros soldados, conocedores de la táctica marxista, y de la forma de sus ataques en manadas, dejaron que el enemigo se aproximase, y por algunos sectores incluso que rebasaran la línea de nuestras posiciones, aprovechando entonces nuestros valientes jinetes de Farnesio y Calatrava para envolverles, quedando así a fuerza de choque roja envuelta por nuestros soldados. Pese a la furia que el enemigo, al verse copado, desplegó para romper el cerco, y el fuego de la segunda línea marxista hacia para librar de un seguro aniquilamiento a sus compañeros, a última hora de la tarde eran cadáveres los marxistas copados. Y nuestras fuerzas mantenían ya sólo ligero tiroteo con la infantería roja que había acudido en defensa de sus compañeros y que se replegaba a las posiciones, de donde habían salido por la mañana los que jamás podrán volver a ellas.

En el sector de Robledo, el ataque

enemigo se desarrolló en términos análogos a los del sector de Las Navas.

Los nacionales culminaron esta maniobra con algunos heridos solamente. Este fué el día de hoy en el sector de Robledo el «acto de servicio» encomendado a la Falange, llevado a cabo por ésta con el espíritu de sacrificio, abnegación y heroísmo que caracterizan a los «camisas azules».

A última hora de la tarde continuaba el tiroteo, aunque ya eran pocos los disparos de cañón que se cruzaban entre ambos bandos contendientes.

El enemigo, duramente quebrantado y rechazado de una forma categórica, cedía francamente de sus intentos, sosteniendo esos paqueos desde las posiciones y trincheras a que se replegó ante la imposibilidad de sus vanas pretensiones.

10-4-37.

NOTAS OFICIALES PARA LA PRENSA

La suerte de Bilbao está ya echada

Los separatistas vascos se encuentran muy quebrantados

Después de escuchar el parte oficial de guerra del Cuartel general, nos explicamos las suspicacias y discursitos de esperanza de la Radio de Bilbao, al mismo tiempo que nos contaban las bajas elevándolas en un mil por uno y decían que la traición nos había otorgado el éxito de los últimos días. Hablaban como si supieran que nuestros avances habían terminado para siempre. Nosotros supimos que si es verdad el viaje de Prieto y su conversación con Aguirre, aquel buen dominador de la falacia habría convencido al presidente por unos días de la república vasca, y la euforia se reflejaba en las ondas. Escuchado en el parte oficial que es modelo de su género, por la concisión, la verdad que refleja y la justeza de sus adjetivos, vemos claro que Aguirre confiaba en el ataque que los marxistas desencadenaron con todos sus elementos en varios frentes. Ahora se habrán convencido que la guerra no se gana sólo con masas y con municiones, que es necesario para ello que cada hombre esté animado de un tan alto espíritu, que el morir se convierta en alegría. Esto solo se consigue en un soldado que guarde

muy hondo el fervor de su Patria y encierre en su corazón y en su cerebro una fe que le impulse y le diga que esto de aquí es necesario para salvar a España, y la vida un tránsito doloroso. Los sin Dios, que ayudan a Aguirre o los que fueron católicos y se salen fuera de la Iglesia, necesariamente tienen que otorgar ciertos cuidados al cuerpo. Y la guerra es todo lo contrario.

En el frente, pocas novedades después de una noche de tormenta en la que cayó abundante agua; amaneció el día encapotado con nubes muy bajas. Luego despejó algo.

Hemos recorrido la línea. Los pueblos que quedaron a retaguardia, ya sin soldados, muestran una infinita soledad. No hay nadie en ellos, absolutamente nadie. Por los caminos serranos vuelven los caseros con sus familias y sus pobres ganados. Conocedores de todos los vericuetos, en ellos se ocultaron a esperar la liberación, y ahora tornan a sus hogares para encontrarlos destruidos. El trabajo de la hormiga humana volverá a producir; pero por el momento esa

FRENTE DE MADRID

El valor y heroísmo de nuestros soldados y milicianos supera a cuanto pueda decirse

Batallones enteros del enemigo quedaron aniquilados, e inutilizados una docena de tanques

Los rojos, ante el duro desastre sufrido, ceden en su presión

Un prisionero rojo, a quien hemos interrogado, ha manifestado que el gobierno de Valencia había ordenado desencadenar una violenta ofensiva en todos los frentes, principalmente en los de Madrid, para ver de conseguir así que cediese la presión de las fuerzas nacionales en el frente de Vizcaya, donde su empuje es irresistible. Haciéndose la ilusión de que nuestras posiciones se habían desprendido de fuerzas, y contaba apoderarse de ellas con los refuerzos que la semana anterior habían desembarcado en los puertos levantinos, procedentes del extranjero, principalmente de Rusia.

Esto mismo lo confirman los radios

marxistas, que an el día de hoy se han dedicado a proclamar muy alto la ayuda, que ellas califican de eficacísimas, a los separatistas vascos.

Claro es que poca ayuda han podido prestar a los vizcainos, ya que nuestras posiciones estaban guarnecidas, no sólo para rechazar a enemigo como el marxista internacional, sino para tomar la ofensiva, tan pronto como el Mando lo estime pertinente. Así ha quedado mostrado plenamente cuando anoche a las doce nuestros camilleros y soldados llevaban enterrados en la Casa de Campo por cima de los mil quinientos cadáveres de enemigos, que no habían podido retirar los marxistas en su repliegue.

Muchos han sido los rasgos de heroísmo y episodios de epopeya que se han sucedido a lo largo de toda la jornada bélica de ayer en el frente de Madrid. Nuestros soldados dignos sucesores de aquellos Tercios famosos, que mandaba el Gran Capitán, han continuado la interminable relación de hechos de armas que integran la gloriosa historia del Ejército español.

Así la página gloriosa que escribieron con su sangre los defensores de la Casa de Campo, que tras de aguantar la irrupción de un numeroso e irritado enemigo, que no bajaría seguramente de tres mil combatientes, supieron, no ya rechazarlos, sino aniquilarlos en castigo de su osadía. Los rojos, exasperados por sus derrotas en los montes vascongados, quisieron apoderarse de algunas de nuestras posiciones de la Casa de Campo y de la Ciudad Universitaria, para lo cual comenzaron en las primeras horas de ayer un fuerte ataque por el sitio denominado «Firmes especiales», entre la Casa de Campo y la Ciudad Universitaria, punto por el que se comunican ambos subsectores. Este ataque se generalizó más tarde por todo el frente del cerco de Madrid. Emplearon las fuerzas internacionales para este ataque toda clase de elementos, absolutamente toda clase de armas, proyectiles, y demás elementos mortíferos, incluso los prohibidos por Convenios internacionales. Pero he aquí que la Mejilla jafiana se enfrenta con un batallón enemigo; lo envuelve y acosa hasta meter a todos sus componentes en una barrancada, donde a pesar de ser menos los moros con su denuedo y valor característicos, lo acometen, especialmente lanzándole bombas de mano hasta eliminar totalmente la mayoría de los componentes del batallón enemigo.

Esta mañana se han pasado a nuestras líneas 10 milicianos con armamento.

10-4-37.

de tanques rusos. Nuestra artillería se aprestó a cortarles el paso, y nuestros infantes, abandonando sus trincheras, se lanzaron con botellas de líquido inflamable sobre los monstruos de acero, de los que instantáneamente ocho quedaron fuera de combate; tres pasaron a nuestro poder y cinco que quedaron inutilizados en el teatro del suceso.

También por el sector nuestros soldados lograron inutilizar a las brigadas internacionales algunos carros de combate.

donde la lucha adquirió seguramente más intensidad, y en donde la Falange de Marruecos tuvo una actuación relevante que ha sido objeto de toda clase de encomios por las autoridades militares.

Una de las armas que el enemigo prodigó a lo largo de la jornada de ayer fué la explosión de las minas, sembradas en algunos sectores del frente por los dinamiteros de Asturias, especializados en el empleo de explosivos, y cuya llegada señalamos en crónicas anteriores.

Fué también muy destacada y eficaz la labor realizada por nuestros aviones que bombardearon con gran intensidad las concentraciones enemigas, en las que hizo un considerable número de bajas vistas y deshizo materialmente la mayoría de los parapetos, tras los que sostenían fuego los rojos con nuestros puestos de vanguardia.

Hemos dicho que el enemigo va cediendo su presión en el frente de Madrid, si bien hoy repitió algunos de sus ataques de ayer

Hoy como ayer, grandes masas de infantería se lanzaron al asalto, protegidos por los tanques rusos, de los que una docena han quedado inservibles.

Donde la jornada tuvo repercusiones sangrientas en extremo para el enemigo fué en la Casa de Campo, donde nuestros soldados deshicieron dos batallones extranjeros y uno de

el enemigo lanzó delante de su infantería gran cantidad

FRENTE DE VIZCAYA

Ataque enemigo rechazado en las Peñas de Amboto

Parapetos marxistas destruidos por nuestro fuego

En el día de hoy el enemigo intentó atacar nuestras posiciones de las Peñas de Amboto en el flanco derecho de nuestro frente, en aquel sector. Tal intento fué magistralmente castigado por nuestros soldados, que pre-

los delitos de desobediencia y hurto, en la cuantía que sea valorado el efecto o efectos que se encuentren en posesión del reo, procesandolos por la jurisdicción de Guerra.

Valladolid, catorce de Marzo de mil novecientos treinta y siete.—El General Jefe del Ejército del Norte; Emilio Mola Vidal.

via una maniobra envolvente, no sólo rechazaron al enemigo, sino que lo persiguieron, causándole bastantes bajas hasta que se ocultó en la región minera de Arrázola, y alrededores de Elorrio. En el resto del frente fué escasa la actividad. Nuestra aviación hizo algunos reconocimientos y ametralló algunas concentraciones rojas.

En la carretera de Vitoria a Bilbao sólo hubo tiroteos de fusil y algunos disparos de cañón, que causaron daños en los parapetos enemigos, que protegen el trozo de carretera que aún poseen, aunque quizá por poco tiempo.

10-4-37.

Visado por la Censura Militar

BANDO

Don Emilio Mola Vidal, General Jefe del Ejército del Norte.

HAGO SABER:

Que con objeto de facilitar el servicio de recuperación de material de guerra y para evitar los frecuentes abusos que se cometen, con perjuicio de los intereses generales del Ejército, he dispuesto lo siguiente:

1.º Todo personal militar o civil y entidad de este orden que tuviera armas, municiones o cualquier otro material de guerra cogido al enemigo y que no hubiese sido facilitado por el servicio de recuperación, lo entregará inmediatamente a éste. Si el posesionario fuera algún Cuerpo Militar o entidad de este carácter lo pondrá en conocimiento del Jefe de aquel servi-

cio correspondiente a la zona o Ejército de que forma parte, el que apreciando las circunstancias que concurren en cada caso, confirmará la posesión o dará cuenta a la Autoridad superior de quien dependa el cuerpo o entidad para que le ordene la entrega al servicio.

2.º Toda persona o entidad que encontrase estos efectos, está obligada a recogerlos si le fuera fácil y entregarlos a los encargados de aquel servicio, Gobiernos, Comandancias Militares o de la Guardia civil o a los puestos de este Instituto, y si no le fuera posible por su número o peso, a dar cuenta a las mismas Autoridades del lugar donde se encuentran.

3.º Estos Centros deberán dar parte de los efectos recogidos al Jefe de los servicios de recuperación del Ejército correspondiente, para su clasificación y destino ulterior, así como también de los que no puedan recoger por sus propios medios.

4.º Se encarece a todas las Autoridades militares y civiles la obligación que tienen de proporcionar al Jefe de recuperación y personal dependiente del mismo, toda clase de facilidades para el cumplimiento de su misión.

5.º Aquellos que se apropien efectos sin el control del Servicio de recuperación, serán considerados como autores de

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAJOS (Valladolid)

milicianos, apellidado peniposamente de «Campesinos».

También la Falange tuvo hoy actuación destacadísima, al aniquilar un grupo de marxistas, que huían desorientados de la Cuesta de las Perdices, donde quedaron para siempre muchos de sus compañeros.

La actividad enemiga en el frente de Madrid tiende a decrecer. Ha bastado para ello solamente el que nuestros soldados, legionarios, regulares y milicias, hayan sabido oponer a sus ataques el brío, coraje y belicosidad que fueron características desde el principio de la campaña de las fuerzas nacionales.

10-4-37.

SANIDAD

Lavad vuestra boca, cepillad vuestros dientes varias veces al día y sobre todo después de comer y antes de ir a la cama. Basta emplear un poco de bicarbonato o perborato sódico. Haciéndolo, conservaréis sanos vuestros dientes y evitaréis muchas enfermedades que entran por la puerta de una boca sucia o enferma: entre ellas el reumatismo del corazón y de las articulaciones.

RELACION

de los señores que han contribuido para sacar a línea la pared existente entre la Casa Social Católica y la casa donde está instalada la Redacción de EL DIARIO DE AVILA.

Don Pedro Martín S. Ocaña, 10 pesetas; don Calixto López, 5; doña África García, viuda de Matres, 10; don Mariano Gómez, 25; un desconocido, 10'25; don Baltasar Yáñez, 10; don Benjamín Jiménez, 2; don Eduardo Martínez, 5; don Castor Martín, 10; don Otilio de Vega, 25; don Angel Manglano, 50; don José Tomé, 25; don Mariano del Barrio, 25; don Peregrín Iranzo, 25; don Rufino Montero, 25; don Germán Vaquero, 25; don Cesáreo S. Díaz, 25; don Florentino Pérez Cuervo, 1; don Pablo Martín, 2; don Aureliano Elena, 1; don Macario Martín, 0'50; don Sebastián López, 1; don Miguel G. Cividanes, 1; don Cesáreo Bermejo 0'50; don Luis López Martín, 5; don Casimiro Hernández, 5; don Eduardo González, 5; don Víctor García, 1; don Agustín González, 1; don Carlos Sáez, 1; don Marcelino Carrero, 2; don Juan Jiménez Tercero, 2; Calzados La Confianza, 10; don Gregorio Sánchez Guerra, 5; don Arturo Canales, 5; Tomás Serrano, 1; Toribio Rofo, 1'25; Angel Rofo, 1'25; don Antonio Vinuesa, 5; don Manuel Sotillo, 5; don Enrique Jiménez, 5; don Artemio de Antonio, 2; doña Teresa Jiménez y hermana, 25; don Agustín Villatoro, 1; don Sigirano Díaz, 5; don Emilio Martín, 2; La Flor de Castilla, 25; don Nicasio Martín, 5; don Cirilo Martín, 5; don Senén Martín, 10; don Adolfo Medina, 10; don José Regalado, 10; Casa Social Católica, 50; don Julián Martín, Martín, 1; don Victorino Pindado, 2; don Celestino Herrero, 2; don Leovigildo Martín, 1; don Ildefonso Sánchez, 5.

HORARIO DE TRENES EN AVILA

SALIDAS

Tren 21, Correo Expres para Galicia, a las...	0,40
> 25, Correo para Irún, a las	2,55
> 37, Tranvía para Valladolid, a las	11,05
> 321, Correo para Salamanca, a las	18,33
> 31, Tranvía para Valladolid, a las	18,55

LLEGADAS

Tren 26, Correo de Irún, a la	1,40
> 22, Correo Expres de Galicia, a las	2,35
> 32, Tranvía de Valladolid, a las	9,50
> 322, Correo de Salamanca, a las	15,20
> 38, Tranvía de Valladolid, a las	18,15

NOTAS.—Para Zaragoza desde Avila, vía Valladolid, existe la siguiente combinación. Salida de Avila a las 0,40, para llegar a Valladolid a las 2,45. Salida de Valladolid, vía Ariza, a las 5,25, para llegar a Zaragoza a las 14. Para Logroño, puede hacerse la siguiente combinación: Salida de Avila a las 2,55. Llegada a Miranda a las 13,30. Salida de Miranda a las 14,10. Llegada a Logroño a las 15,45. Para Pamplona habrá que marchar de Avila a Medina o Valladolid y enlazar allí con el expres directo de Sevilla-Irún que tiene su salida de Medina y de Valladolid a las 3,05 y 3,53, respectivamente y cambiar de tren en Alsasua. Las combinaciones para Andalucía se efectúan en Salamanca, donde puede tomarse el rápido Sevilla-trún.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en



ALMORRANAS-VARICES

Antes de someterse a ningún tratamiento debe usted dirigirse a la **Clínica del doctor Illanes, la más antigua de la especialidad, cuyo Director le remitirá gratuitamente una circular o folleto explicativo de mucho interés.**

Clínica del DOCTOR ILLANES
Calle de Hostaleza, 15.—MADRID
TELEFONO NUM. 15.970

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgiá, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones

Cosmética (BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consulta en AVILA, por el propio doctor Campos, de 11 a 1 el día 28 del actual en el Hotel Inglés

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es propiedad de don J. Campos el cual realiza la publicidad que tiene por conveniente y está dirigida por el Doctor Campos desde el año 1911.

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano
PASAJE
Todo confort.
Se sirven bodas y banquetes.
Omnibus a todos los trenes.
Propietario: **Gregorio Barragán**
Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.—Salamanca

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID, Alcalá, 43; Subdirectores en todas las provincias de España Francia, Portugal Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila

Don Fermín López Porres

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

SANIDAD

No os engaños con la artificiosa energía que dá el alcohol. En general un poco de vino es sano pero el alcohol en exceso y sobre todo el de los licores es un veneno.

El mismo calor y la misma fuerza que el alcohol dán las féculas y el azúcar con la ventaja de que son sanas y más baratas.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

¿CALLOS?

usado solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y duracas, ojos de gallo, verrugas y juanetes Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEL", se vende en todas las farmacias de AVILA

La debilidad, La inapetencia, impiden el desarrollo físico y cerebral de los niños. Para darles fuerzas y vigor mental hay que regenerar sus débiles organismos con el activo reconstituyente **Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD**

Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en todo tiempo • No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Cura el estreñimiento sin causar irritaciones ni molestias. En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

Almorranas, Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente sin abandonar sus ocupaciones. Sin cirugía ni pomadas, mediante inyecciones. Por el Metodo Especial Ultra-rápido. Por el médico

DON JUAN CAMPOS
DIRECTOR DEL **Instituto Antihemorroidal**

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una

NOTA INTERESANTE.—El médico don Juan Campos es altamente conocido en esta provincia, en la que viene trabajando hace muchos años, teniendo a la fecha curados numerosos enfermos de la especialidad

Instituto Antihemorroidal
Montera, 47, principal.—MADRID
Teléfono 12198

VINO DE PEPTONA OPTEGA

RECONSTITUYENTE

Cura el odor de estómago el **ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**

Lea V. "El Diario de Avila,"

ACIDACES
DIARREAS
ARBORES

Sintomas de su padecimiento de **estómago e Intestinos** que verá desaparecer tomando después de las comidas **SALUTIOL**

VENTA EN FARMACIAS

Delegación de Hacienda de Avila

A los contribuyentes

Una vez más, se dirige esta Delegación de Hacienda, a todos los contribuyentes de la provincia, para recordarles cuánto más obligados que nunca se encuentran, en las actuales circunstancias, al pago puntual de los tributos. Este deber, que en época normal puede considerarse entre los fundamentales a que están sometidos los ciudadanos, ya que de su cumplimiento se deriva la posibilidad, para el Estado, de realizar sus fines, se convierte en un deber primordialísimo y de cumplimiento ineludible en estos históricos momentos.

Se necesita del esfuerzo de todos para sostener esta guerra de reconquista de la Patria, y por eso se pide tan solo que cada uno satisfaga puntualmente su cuota fiscal, que nunca será excesiva, ni mucho menos, comparándola con la magnitud de la triunfante empresa.

Y a los contribuyentes incomprensivos, tibios o indiferentes, esta Delegación de Hacienda hace esta sola advertencia: que habrá de aplicar rápidamente los medios constrictivos que las Leyes Tributarias le conceden contra los que se muestren remisos a esta apelación que a su patriotismo se hace.

Avila 12 de Abril de 1937.—El Delegado de Hacienda, José Berbén de Ulloa.

Jefatura de Sanidad de la Plaza y provincia

Enfermeras que tienen que asistir el día 11 de abril de siete de la mañana a dos de la tarde, sexto grupo.

De dos a ocho, séptimo grupo. Por la noche, a las nueve, octavo grupo.

SE OFRECE ama de cría soltera. Razón: Martín Gutiérrez. Empedrada 16.

SANIDAD

Buscad siempre el aire puro y renovado; buscad el sol. Uno y otro son alimentos tan preciosos como los que tomáis en la mesa. Huid de los locales oscuros y de los mal ventilados.

ERNESTO PARADINAS BROCKMANN

Médico-Odontólogo
Estrada, 5. Teléfono, 290.
Consulta de 11 a una y de 4 a 6

ACCION CATOLICA

Semana de la Madre

Ma terminado la «Semana de la madre». Fué un acierto de la Unión Diocesana de Mujeres Católicas de Avila. En estos días de reconstrucción de España el problema del hogar cristiano, célula de la auténtica vitalidad española, es de una palpitante actualidad.

El martes dió comienzo con el rezo del Santo Rosario y una Hora Santa Mariana en la Iglesia de María Reparadora. Los cinco días siguientes las preciosas lecciones del P. Figar O. P.—palabra fácil, amena, a veces cáustica, siempre producto de una cultura densa y una piedad luminosa—entusiasmaron al auditorio, que hubo de trasladarse para las tres últimas conferencias al salón del Instituto, más capaz que el de la Normal donde habían comenzado. La asistencia fué constante y numerosísima.

Ayer domingo celebró la Misa de Comunión en la Catedral el señor consiliario de la Junta Diocesana de A. C., en sustitución del Excmo. Prelado, que no pudo asistir. Durante ella el P. Figar pronunció un fervoroso, rezándose a continuación el Rosario de las Santas Llagas, para impear la moralidad de la familia y de la mujer española en general.

La sesión de la tarde fué particularmente extraordinaria. Asistió el Excmo. señor Obispo, la Junta Diocesana de A. C. y un concurso rebozante de mujeres. Doña Juana Martín de Guerras dió las gracias en nombre de la Sección de Madres de la Unión Diocesana de Mujeres Católicas, a todos los que contribuyeron al éxito de la semana, invitando a todas las mujeres avilesas a practicar las enseñanzas recibidas. La conferenciante por su hermosa alocución fué calurosamente felicitada. Después de la conferencia del P. Figar (cuyo resumen, así como el de las precedentes, han gustado nuestros lectores, y por lo tanto no hay necesidad de encomios), cerró la semana el Excelentísimo Prelado. Felicita a la Unión Diocesana de Mujeres Católicas y encarece la importancia del asunto tratado, animando a que todos los años se celebre de nuevo. Insiste sobre el concepto de Acción Católica, y defiende a este apostolado oficial de los seglares en la Iglesia de insinuaciones malévolas que puedan hacerse. Ataca a la Acción Católica es atacar, ya sea inconscientemente, a la misma Iglesia. Ruega a todas las mujeres de Avila den su nombre a estas milicias de paz, cuyo fin no es otro que la extensión del reinado de Nuestro Señor Jesucristo.

Los fervientes aplausos de la asamblea pusieron fin al acto, pero quedó flotando en el ánimo de nuestras madres cristianas y españolas el ideal bendito de que sus hogares, y el ambiente exterior que los rodea, fueran verdaderamente como los quiere-

Cristo y los quiere España. Y se han comprometido a hacerlo.

NOTA.—El miércoles, a las siete de la tarde, en el Palacio Episcopal, el círculo semanal para todas las asociadas. Se tratarán asuntos de especial interés. Allí mismo pueden inscribirse en la obra todas aquellas que deseen hacerlo.

Lección cuarta por el P. Antonio García D. Figar O. P. sobre el tema: Preparación para la maternidad (Resumen)

Para ejercer un cargo o una profesión cualquiera se necesita una preparación conveniente, técnica, científica, mecánica, inteligente... a fin de obtener de la misma los valores propios y las finalidades a que se endereza. Con más razón ha de exigirse una preparación virtuosa e inteligente cuando se trata de alumbrar una vida, de criar un niño, de formar un hombre. Tanto como es superior la vida del hombre a la de los otros seres tanto ha de ser mayor el cuidado que han de poner los progenitores en que esa vida no se malogre, bien en sus comienzos o bien después de haber nacido. Para llevar a cabo la maternidad en toda su extensión se ha de pedir a la madre una triple preparación: orgánica, ética e intelectual.

La vida del hombre puede malograrse o porque no llega a ver la luz o porque venga a la existencia maltrata, defectuosa, enferma; o naciendo en condiciones normales se quiebra más tarde por falta de aquella asistencia inteligente que debe recibir de la madre. Las mujeres no suelen preocuparse de los destinos primarios a que las ordena la misma naturaleza. Sus preocupaciones suelen reducirse al cultivo de la hermosura y al ajuste más o menos perfecto, según las posibilidades, a los preceptos de la moda. Sin ir contra ninguna ley de Dios ni de la naturaleza, el preocuparse de la belleza ha de ser a condición de que dicha preocupación no perjudique ni altere el organismo de modo que lo inutilice para la función maternal. Y suele con harta frecuencia inutilizarse, lo cual sucede de muchas maneras; por la ingestión de productos en cierto grado tóxicos y siempre destructores de la riqueza de la sangre; por la supresión de aquella cantidad de alimento necesaria a la consunción diaria; por la ingestión excesiva otras veces; por el desarreglo en el sueño; y por la forma de los vestidos; por la práctica de ejercicios violentos.

Lo que interesa a la maternidad es una bella constitución fisiológica de conjunto, un gran acúmulo de energías físicas, una armonía perfecta entre todos los sentidos, una salud a

prueba conseguida con un método de vida riguroso y perseverante. Para todo esto se necesita un conocimiento nada vulgar de la fisiología humana y una orientación médica disciplinada, cosas a las que viven ajenas las mujeres. El organismo de la mujer en su desarrollo no va con la naturaleza, ni con la razón, ni con las normas de la belleza, sino con la moda. La moda es la maestra inflexible de la mujer. Son muchísimas las enfermedades que la moda produce, y hasta verdaderas lesiones orgánicas. Una mujer que llega al matrimonio con taras de esta índole no podrá ejercer el santo ministerio de la maternidad. ¡Cuántos hombres no nacen y debieran nacer! No nacen porque las que debieron ser sus madres acabaron con la maternidad antecedente con sus excesos. Aunque el niño ha ya nacido: ¡cuántos son los que amanecieron enclenques, enfermos, defectuosos, envejecidos! Esos niños no podrán nunca agradecer a sus padres el don de la existencia; y esos niños, si viven, serán la ruina económica de la casa y un manantial de tristeza y dolores.

Las madres, así como transmiten a sus hijos los rasgos principales y característicos de su fisonomía física, también, y de algún modo, como propensiones nativas, transmiten los rasgos de su fisonomía moral. La psiquis ancestral tiene reflejos vivos en el temperamento de los hijos. Los padres nerviosos transmiten la nerviosidad, más o menos atenuada o violenta, así como de padres apáticos nacen hijos indolentes. El hecho revela un nuevo punto de estudio para la maternidad y una nueva preocupación en el ejercicio de la misma. Las madres han de mirar con diligencia el modo de corregirse y enmendarse de aquellos defectos que pueden influir más tarde en las costumbres de sus hijos. ¿No los desean sanos, hermosos y buenos? ¿Quiénes son sino las madres los sabios arquitectos de dichas perfecciones...

Lo que más se ha de pedir a la madre ha de ser pureza: pureza anterior al matrimonio y pureza dentro del matrimonio. Esa virtud es su verdadera hermosura y aquella que mayor influencia decisiva ejerce sobre la vida posterior de la descendencia. Nuestro Santísimo Padre el Papa Pío XI hace un llamamiento a todas las mujeres que han de contraer matrimonio mirando en ello uno de los factores más enérgicos para la vida posterior de los hijos, lo mismo la vida física que la vida moral. Y si las madres católicas han guardado lindamente los joyeles de esa virtud, procuren inculcársela a sus hijas para que sean fieles reflejos de sus personas y lleven sobre la existencia la doble hermosura: la del cuerpo y la del alma.

El niño, una vez nacido, exige también cuidados físicos inteligentes. Esos los proporciona la cultura, cultura que se recibe gratuitamente en las clases de puericultura

Administración Principal de Correos de Avila

AVISO URGENTE

Debiendo procederse por orden de la superioridad a censurar toda la correspondencia que se deposite en esta Administración Principal de Correos, se ruega al público que preste ayuda, echando las cartas ABIERTAS y franqueadas para mayor facilidad de la Censura, recomendando el uso de tarjetas postales.

Avila 9 de Abril de 1937.—El Administrador Principal, Guillermo Neiras.

La CENSURA que, NECESARIAMENTE, ha de abrir y volver a cerrar las cartas, RUEGA Y AGRADECE AL PÚBLICO, en beneficio de todos, que preste ayuda, echándolas ABIERTAS Y FRANQUEADAS al Correo. Y asimismo el uso de TARJETAS POSTALES.

Y los libros que tratan sobre la materia. ¿Conocen las madres el temperamento infantil? ¿Saben las condiciones fisiológicas de sus hijos? ¿Entienden qué alimentos les favorecen y cuáles les perjudican? ¿Saben algo de las enfermedades infantiles y de sus remedios? Lo cierto es que entre nosotros la mortandad infantil es enorme, no obstante la sana orientación y el trabajo obstinado y perseverante de nuestros médicos puericultores. Esas mujeres se ocupan más de sus frivolidades, de sus paseos y de sus entretenimientos que en prepararse para la maternidad.

Unase a esto una vida santa en la madre, sin alteraciones nerviosas ni estravismos. Que esté llena del santo temor de Dios, que lleve la maternidad como un ofrecimiento de dolor que cada día ofrece al Creador para que la asista en todo momento a fin de que pueda salvar la vida fisiológica y la vida espiritual de sus hijos, siéndole este trabajo desatisfacción interna y de recompensa infinita.

Necrológica

Confortado con los Santos Sacramentos, y a consecuencia de una dolencia contraída en el frente, ha fallecido en esta ciudad el Capitán de Caballería don Juan de la Cerda y de las Bárcenas.

El finado estaba emparentado con distinguida familias de esta capital, en la que gozaba de gran predicamento y alta estimación por su caballerosidad y extraordinarias dotes de trato social. Muy joven ingresó en la Academia de Caballería donde se destacó por su amor al estudio y ejemplar comportamiento militar.

Ya oficial fué destinado a Africa y allí intervino en importantes acciones de guerra.

De regreso a España tuvo en algunos regimientos mandos de confianza en los que demostró gran competencia, mereciendo por su bondad, rectitud y virtudes militares, que cultivó con edificación admirable, el afecto, respeto y simpatías de superiores, compañeros y subordinados.

A su apenada viuda, doña Blanca de la Cerda y Manglano, padre y demás distinguida familia, hacemos presente nuestro más sentido testimonio de pésame, que particularmente expresamos a nuestros buenos amigos los señores de Manglano (D. Angel y de la Cerda (don Manuel).

—La señora doña Carmen García Fernández ha entregado hoy su alma al Creador, después de preparar su tañito a la eternidad con la recepción de los Santos Sacramentos. Por lo que su muerte ha sido preciosa a los ojos del Señor.

Sus afligidos esposo, don Arturo Sanz, e hijos, como su madre y hermanos, están recibiendo muchos testimonios de condolencia de sus numerosas amistades en la muerte de dicha señora, que gozaba de generales simpatías por sus bellas cualidades morales y hábitos de virtud y bondad que la destacaban entre las esposas y madres ejemplares.

Unidos al duelo de la honorable familia de la finada, expresamos nuestro sentimiento a su viudo, hijos, madre, hermanos y demás familiares, a los que deseamos resignación para sobrellevar tan sensible pérdida y pedimos por el eterno descanso del alma de la difunta señora.

LA SEÑORA

Doña Carmen García Fernández

HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Arturo Sanz; hijos Teresa, Arturo y Aurelio; madre doña Rufina Fernández; hermanos don Aurelio y doña Estrella; padre político don Francisco Sanz; hermanos políticos, tíos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la misa de entierro que se celebrará mañana, 13, a las nueve y media, en la parroquia de San Juan Bautista, y a las once a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Plaza de Zurraquín, número 6, al sitio de costumbre, por lo que les quedarán agradecidos.

Avila 12 de abril de 1937.

La misa de San Lázaro tendrá lugar el miércoles, 14, a las nueve y media en dicha iglesia.

El duelo se despiden en el sitio de costumbre.

El señor

Don Juan de la Cerda y de las Bárcenas

Capitán de Caballería del Regimiento de Calatrava

Falleció en el día de hoy por Dios y por España

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Blanca de la Cerda y Manglano; hijos, padre, padres políticos, abuela política, hermanos, hermanos políticos, tíos, tíos políticos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al funeral que tendrá lugar mañana día 13, a las diez, en la iglesia parroquial de San Pedro, y a las once a la conducción del cadáver desde el Hospital de Nuestra Señora de las Nieves al sitio de costumbre, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Avila 12 de abril de 1937.

No se reparten esquelas.